
İŞLETME BÖLÜMÜ 

MEZUN DEĞERLENDİRME ANKETİ RAPORU 

 

Anketimiz kalite ve akreditasyon çalışmaları kapsamında yapılmış olup, genel mezun bilgilerine erişme 

ve memnuniyet değerlendirme amacıyla toplanan verilerin analizinden meydana gelmektedir. Anket 6 

açık uçlu, 20 kapalı uçlu soru olmak üzere toplam 26 sorudan oluşmaktadır. Anketimize 31 mezunumuz 

katılım göstermiştir. Katılımcılarımızın %56,3’ü kadın, %43,8’ü erkektir. Katılımcıların yaş aralığı 23-

34 arası olup ortalaması 27,7’dir. Tamamen gönüllülük esasına dayalı olan bu anketin sonuçları ve 

yorumlanması aşağıda paylaşılmıştır. 

Ankete katılan mezunlarımızın çoğunluğu %19,35 ile 2021 yılı; %16,13 ile 2024 yılı ve %12,9 ile 2020 

ve 2022 yıllarına aittir. (Şekil 1) 

Şekil 1. Mezunlarımızın Yıl Bazlı Dağılımı 

 

Anketimize katılan mezunlarımızın %61,3’ünün çalıştığı, %38,7’sinin ise henüz çalışma hayatına 

başlamadığı görülmektedir. Henüz iş hayatına başlamamış olanların çoğunlukla 2023 (n=%8,3), 2024 

(%50), ve 2025 (n=%8,3) mezunu oldukları gözlemlenmektedir. (Şekil 2) 

Şekil 2. Mezunlarımızın Çalışma Durumu 
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Anketimize katılan mezunlarımızdan çalışanların yaklaşık %57,9’unun özel sektörde, %26,3’ünün 

kamu sektöründe olduğu gözlemlenmiştir. (Şekil 3) 

Şekil 3. Mezunlarımızın İstihdam Oranı 

 

Bölümümüzden mezun olduktan öğrencilerimizin yaklaşık üçte biri lisansüstü eğitime devam ettiği 

görülmüştür. Lisansüstü eğitime devam edenlerden %54,5’inin üniversitemiz bünyesinde eğitim 

hayatını sürdürdüğü görülmüştür. Üniversitemizde lisansüstü yapan mezunlarımızın çoğunlukla İşletme 

Anabilim Dalı ve Muhasebe ve Finansman Anabilim Dalında eğitim gördükleri tespit edilmiştir. 

Üniversitemiz dışında lisansüstü eğitim yapan mezunlarımızın tercihi Ankara’daki üniversiteler 

olmuştur. (Şekil 4). 

Şekil 4. Mezunlarımızın Lisansüstü Eğitim Durumu 

 

Mezunlarımıza üniversitemiz hakkındaki genel memnuniyet oranları sorulduğu zaman çoğunluğun 

(%64,5) ile memnun oldukları, takiben %22,6 ile çok memnun oldukları; bununla birlikte %12,9’luk bir 

kesimin ise memnun olmadıkları gözlemlenmiştir. (Şekil 5). 
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Şekil 5. Mezunlarımızın Üniversitemiz ile İlgili Memnuniyet Durumu 

 

Yukarıdaki bilgiyi takiben mezunlarımızın bölümümüz hakkındaki memnuniyet durumu da sorulmuş 

olup, katılımcıların çoğunlukla %58,1’lik bir oranla memnun oldukları, %32,3’lük bir oranla çok 

memnun oldukları gözlemlenmiştir. Yaklaşık %10’luk katılımcının ise bölümümüzden memnun 

olmadığı gözlemlenmiştir. (Şekil 6). 

Şekil 6. Mezunlarımızın Bölümümüz ile İlgili Memnuniyet Durumu 

 

Mezunlarımızın üniversite hayatları boyunca geçirdikleri süreci genel olarak değerlendirme 

istediğimizde çoğunluğun %64,5 ile iyi, %29 ile çok iyi olarak nitelendirdiği görülmektedir. Yaklaşık 

%6,5’lik bir kesimin ise bu süreci kötü olarak belirttiği ifade edilmektedir. (Şekil 7).  

Şekil 7. Üniversite Genel Değerlendirme 

 



Mezunlarımızın bağlı oldukları müfredatlarını değerlendirmeleri istendiğinde yaklaşık %51,6’lık bir 

kısmın müfredatlarının güncel olması ve iş dünyası ile uyumu konusunda ortalama olarak nitelendirdiği, 

%38,7’sinin ise güncel olduğunu savunduğu görülmektedir. Yaklaşık %10’luk bir kesim ise müfredatın 

güncel olmadığını savunmaktadır. (Şekil 8).  

Şekil 8. Müfredat Değerlendirme 

 

Mezunlarımızdan, eğitim gördükleri dönemdeki öğretim elemanlarının/üyelerinin akademik 

yeterliliğini değerlendirmeleri istendiğinde çoğunluğun %74,2 ile genel olarak memnun olduğunu, 

yaklaşık %23’lük bir kısmın ise orta düzeyde memnun olduğu görülmüştür. (Şekil 9).  

Şekil 9. Öğretim Elemanlarını Değerlendirme 

 

Mezunlarımıza aldıkları eğitimin mevcut iş hayatına katkı derecesi sorulduğunda ise %61,3’lük bir 

kısmın ortalama düzeyde katkı sağladığını, %25,8’lik bir kısmın ise çok katkı sağladığı gözlemlenmiştir. 

%13’lük katılımcılar ise hiç katkı sağlamadığını dile getirmiştir. (Şekil 10).  

 

 

 

 



Şekil 10. Eğitim-İş Hayatı Katkı Değerlendirmesi 

 

Mezunlarımıza, eğitim gördükleri süreçte kendilerine akademik danışmanlık yapan öğretim 

elemanlarını değerlendirmeleri istendiğinde yaklaşık %64,5’lik bir kısmın çok memnun kaldığı, %26’lık 

bir kısmın ortalama düzeyde memnun olduğu, kalan kısmın ise hiç memnun olmadığı cevabı alınmıştır 

(Şekil 11).  

Şekil 11. Akademik Danışmanlık Değerlendirmesi 

 

Bununla birlikte ders dışındaki zamanlarda öğretim üye ve elemanlarından akademik destek alınması 

bakımından inceleme yapıldığında %45’2’lik kısmın sıklıkla destek aldığını, yakın olarak %35,5’lik 

kısmın bazen destek aldığını, %19,4’lük bir kısmın ise hiç destek almadığı görülmektedir. (Şekil 12).  

 

 

 

 

 

 



Şekil 12. Ders Dışı Akademik Destek Değerlendirmesi 

 

Mezunlarımızdan fakülte ve üniversitenin fiziksel imkanları ile ilgili değerlendirme yapmaları da rica 

edilmiştir. Bu kapsamda fakülte bazında eğitim gördükleri derslik ve laboratuvarlar ile üniversite 

kapsamında fiziksel ve sanal ortamdan erişebildikleri kütüphane hizmetleri kapsamında %71’lik bir 

kısmın ortalama olarak memnun kaldığı, %22,6’lık bir kısmın çok memnun olduğu, kalan %6’lık kısmın 

ise hiç memnun olmadığı gözlemlenmiştir. (Şekil 13). 

Şekil 13. Fiziksel Şartların Değerlendirmesi 

 

Yukarıdaki açıklamaya ek olarak üniversitemizin teknolojik altyapısı ile ilgili değerlendirme 

istendiğinde %51,6’lık bir kısmın altyapıyı ortalama bulduğu, %38,7’lik bir kısmın ise yeterli görmediği 

tespit edilmiştir. (Şekil 14). 

 

 

 

 

 



Şekil 14. Teknolojik Altyapı Değerlendirmesi 

 

Öğrencilerimizin sadece akademik faaliyetlerle üniversite hayatını sürdürmemesi gerekliliği, bununla 

birlikte sosyalleşebilecekleri bir ortam olması gereksiniminden yola çıkılarak kulüp, topluluk ve 

gönüllülük gibi faaliyetlerin yeterliliği hakkında da bilgi alındı. Bu kapsamda katılımcıların %42’si bu 

konuyu ortalama düzeyde yeterli bulurken, %29’luk kısımlar çok yeterli ve hiç yeterli değildi şeklinde 

durumu ifade etmiştir. (Şekil 15). 

Şekil 15. Sosyal Faaliyet Değerlendirmesi 

Mezun öğrencilerimizin iş yaşamına hazırlayacak bilgileri elde edebilecekleri kariyer merkezimizden 

faydalanmaları ile ilgili geri dönüt istendiğinde %77,4’lük bir kısmın hiç faydalanmadığı anlaşılmıştır. 

(Şekil 16). 

 

 

 

 

 

 



Şekil 16. Kariyer Merkezi Değerlendirmesi 

 

Mezun öğrencilerimize, mezun olduktan gerek üniversite ve bölümümüz tarafından gerekse mezunlar 

arasındaki iletişim ağının etkinliğinin değerlendirilmesi de rica edilmiştir. Çoğunluğun %51,6 ile etkin 

olmadığını, %29’luk bir kısmın ortalama düzeyde etkinlik olduğunu, %19,4’lük bir kısmın ise etkin 

olduğunu ifade ettikleri gözlemlenmiştir. (Şekil 17). 

Şekil 17. Mezun İletişim Ağı Değerlendirmesi 

 

Bununla birlikte üniversitenin kendilerine iş bulma sürecinde herhangi bir yardım/referans olup 

olmadığı veya üniversitedeki öğretim üye ve elemanlarının gerektiği zamanda referans olma konusunda 

yardımcı olup olmadığı sorulduğunda %61,3’lük bir kısmın bu soruya olumsuz dönüş yaptığı, %38,7’lik 

bir kısmın ise olumlu dönüş yaptığı görülmüştür. (Şekil 18). 

 

 

 

 

 



Şekil 18. İş Bulma Sürecinde Alınan Yardım Değerlendirmesi 

 

Mezunlarımıza sırasıyla üniversitemizi ve bölümümüzü tekrar tercih edip etmeyecekleri sorulduğunda 

%74,2’lik bir kısmın üniversitemizi, %71’lik bir kısmın ise bölümümüzü tekrar tercih edeceği 

görülmüştür. (Şekil 19 ve Şekil 20). Tekrar tercih etmeyi düşünmeyen %26’lık ve %29’luk kısma bunun 

sebepleri sorulduğunda konumun dezavantajı, sosyokültürel etmenler, istihdam referansı konusundaki 

yetersizlik, zorunlu stajın olmaması, İİBF mezun sayısının fazla olması gibi faktörlerden söz edilmiştir. 

Şekil 19. Üniversite Tercih Değerlendirmesi 

 

Şekil 20. Bölüm Tercih Değerlendirmesi 

 

 



Genel Değerlendirme 

İşletme Bölümü Mezun Değerlendirme Anketi sonuçlarına göre mezunların büyük bir çoğunluğu 

üniversite ve bölüm deneyimlerinden genel anlamda memnun olduklarını ifade etmiştir. Katılımcıların 

%64,5’i üniversiteden, %58,1’i ise bölümden memnun olduğunu belirtirken; öğretim elemanlarının 

akademik yeterliliği, danışmanlık desteği ve müfredatın iş dünyasıyla uyumu gibi alanlarda da olumlu 

geri bildirimler alınmıştır. Ancak özellikle teknolojik altyapı ve kariyer merkezi hizmetlerinden 

faydalanma oranının düşük olması, dikkat çeken gelişim alanları arasında yer almaktadır. Bu durum, 

öğrencilerin mezuniyet sonrası istihdam sürecinde daha fazla yönlendirme ve destek ihtiyacı olduğunu 

göstermektedir. 

Bunun yanı sıra, sosyal faaliyetlerin yeterliliği ve mezun iletişim ağı etkinliği gibi öğrenci yaşam 

kalitesine yönelik unsurlarda da iyileştirme potansiyeli bulunmaktadır. Katılımcıların yalnızca %19,4’ü 

mezunlar arası iletişim ağını yeterli bulurken, üniversitenin mezunlara iş bulma sürecinde katkı sağlama 

oranı da %38,7’de kalmıştır. Bu bağlamda, üniversitenin mezunlarla bağını güçlendirecek, iş dünyasıyla 

olan ilişkilerini artıracak ve mezunlara yönelik referans mekanizmalarını geliştirecek adımlar atması, 

mezun memnuniyetini uzun vadede olumlu yönde etkileyecektir. 

 


